



鱼翅皇宫大酒店所在区域这次被列入冻结拆除范围。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 周青先 摄

佛慧山开元寺入口改造发布征收冻结通告

鱼翅皇宫将拆除 变身景区一部分

本报济南7月15日讯(记者 刘飞跃)

近日,济南市历下区住建局发布《佛慧山开元寺入口改造项目房屋征收冻结通告》,冻结日期为2020年7月10日至2021年7月9日。房屋涉及到部分饭店和单位,其中鱼翅皇宫在拆除之列。

据悉,改造项目房屋征收范围四至为:东至省军区用地东侧,西至东青高速建筑西侧,南至开元遗韵牌坊及南侧山谷,北至旅游路。其中包括:旅游路25386号、25858号、25868号、25886号、25966号、25998号、26188号及羊头峪居委会所属房屋等(林地范围内建筑物除外)。

高德地图显示,旅游路25386号为一处美食餐厅,25858号为健康体验馆和酒店营地,25868号为自留地饭庄,25886号为鱼翅皇宫大酒店,25966号为某公司驻地,25998号为方志馆、博物馆及书画院等。

7月15日,历下区住建局相关工作人员告诉记者,征收冻结范围涉及的所有公私单位,包括市民比较关心的鱼翅皇宫大酒店都将依法依规拆除。“拆除后将进行绿化,跟齐鲁宾馆地块一样,都将成为大千佛山景区的一部分。”

为突出千佛山在打造“山、泉、湖、河、城”特色风貌格局中的核心作用,塑造沿经十路“山色入城的窗口”,为市民打造山城一体的共享开放空间,6月15日,济南市自然资源和规划局发布公告征集千佛山北广场景观设计方案,齐鲁宾馆地块要建千佛山北广场。

千佛山北广场北至经十路、南至经十一路、东至历山路、西至千佛山路,总面积约8公顷。方案提供方需统筹考虑千佛山南路至舜耕路之间区域的整体功能布局安排,提出远期意向性景观规划。

千佛山景区一直以来都是济南一道亮丽的风景线,随着佛慧山改造越来越好,开元寺遗址、黄石崖、大佛头知名度越来越高,囊括佛慧山景区的“大千佛山景区”也慢慢形成。从2013年开始,大千佛山景区也越来越多地被提及。

2018年9月,历下区千佛山街道办事处联合历下区综合执法局,在相关企事业单位自拆的基础上,对鱼翅皇宫已经界定明确的部分违法建筑进行拆除。此后,历下区对鱼翅皇宫及周边建筑进行甄别分类处置,并按照全市千佛山大景区综合整治规划方案要求,依法进行综合整治。

■相关链接

鱼翅皇宫 “拆”之路径

- 2015年,济南市政府网站公布的一则消息称,鱼翅皇宫建筑群、鼎厨等严重影响山体风貌景观的建筑,将会制定专门研究方案。这是鱼翅皇宫首次传出要拆除的消息。

- 2017年9月19日,山东省环保厅网站公布了《中央环保督察组向山东转办群众信访举报件及边督边改公开情况一览表(第三十批)》。其中,鱼翅皇宫大酒店上报在第二期拆违拆临台账。

- 2018年5月27日电视问政节目上,时任历下区区长谢兆村曾表示,鱼翅皇宫所在的土地属于国有土地,一些建筑手续不完备,后来又有加盖,该拆的要拆。

- 2018年9月18日,历下区相关部门对鱼翅皇宫已经界定的部分违法建筑进行拆除,共拆除1000余平米。

- 2018年12月30日,鱼翅皇宫再次拆违,拆除楼顶的违法加盖。

- 2020年7月,济南市历下区住建局发布《佛慧山开元寺入口改造项目房屋征收冻结通告》,鱼翅皇宫在冻结拆除之列。



华山湖黑水溯源

华山湖水质报告公布

排雨口氨氮 超标近30倍

本报济南7月15日讯

(记者 程凌润 实习生 房一平)

7月15日,华山湖7处水样的水质检测结果正式公布,其中华山湖东北角的水质达到V类水标准,而华山湖排雨口各项指标均超标,氨氮数值甚至超标近30倍。目前,排雨口处种植了芦苇等挺水植物,现场还设置了围挡,二次检测结果达到V类水标准。

“7月10日,我们对华山湖及周边雨水管网的7个点位进行了水样采集分析。”济南市历城区环境监测站站长郑志鹏说,《水质检测报告》显示,东北角注水口附近水样的氨氮含量为1.34mg/L,化学需氧量含量为36mg/L,总磷含量为0.054mg/L;华山湖排雨口附近水样的氨氮含量为61.25mg/L,化学需氧量含量为172mg/L。

“按照地表水V类水的标准,化学需氧量含量应该在40mg/L以下,氨氮含量应该在2mg/L以下,总磷含量应该在0.2mg/L以下。”郑志鹏说,按照这个标准华山湖排雨口水样的氨氮含量超标近30倍,化学需氧量超标三倍多。

据了解,济南市历城区环境监测站工作人员于7月14日再次来到华山湖的注水口和排雨口采集水样并进行检测。检测结果为:华山湖东北角注水口水样的化学需氧量为28mg/L、氨氮含量为0.20mg/L、总磷含量为0.033mg/L;华山湖排雨口水样的化学需氧量为32mg/L、氨氮含量为1.90mg/L、总磷含量为0.14mg/L。第二次检测结果符合地表水V类水的标准。

唐冶街道全力打造历城区对外开放新高地

狠抓落细落小落地落实,争做历城先锋

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张晓燕 通讯员 高明

目前,唐冶街道横向划分92个基础网格,157个专属网格,纵向建立“街道党工委—社区大党委—网格党支部(小组)—党员中心户”四级党建网格体系,形成横向到边、纵向到底、条块结合的基层党建工作网络。依托网格优势,形成“一个核心、多个堡垒”的“两新”党组织架构形态,走访摸排“两新”企业80余家,其中具备成立党支部条件的企业12家,不断壮大党组织的覆盖面和渗透力。另外,街道打造“网格—社区(村)—街道”三站式居民协商平台,制定网格“服务清单”,落实60余项便民服务事项下沉到网格。编制《唐冶街道网格党建工作指

导手册》,92名基础网格专职网格员全天候开展工作。以“解决群众诉求,让群众满意”为目标,持续加强“12345”热线办理力度。街道2次召开12345热线工作专题会,就工单办理满意度、回复质量等问题一一剖析,建立“周汇报、月排名、季约谈”问责制,全面提高政务服务工作质量和效率。

唐冶街道召开“党建引领环境综合整治突击月”动员部署会议,与文明城市创建工作有机结合。坚持全员参与、全域覆盖,严格按照“平亮绿美净齐”六字方针,全面清理辖区垃圾死角100余

处,清运垃圾160余吨;全面清理河流湖面绿化带建筑渣土20余车、300余立方米;全面清理残败绿化41000余平方米、补植5100余平方米;全面清理废旧广告标语、占道经营180余起……不断巩固“无违建街道”建设成果,共创更美唐冶。同时,由安全办、交管所、执法中队、交警中队等部门组成联合检查组,对消防安全、食品安全、燃气安全、油烟扰民和夜间渣土车辆等开展大检查,查处建筑工地、渣土车辆等违规行为12起。强化网格员、社区志愿者群防群治巡逻力量,常态

化开展路面巡逻、应急处置等,构建全覆盖的平安群防体系,并邀请安全健康教育网山东站的专职教员到社区开展消防安全知识宣讲。加强思想引领,党组织带头全面推进垃圾分类工作,设置分类垃圾桶2200余个、垃圾分类宣传亭30个、宣传展板58块,发放宣传扇2万余把,潜移默化提升居民垃圾分类意识,党建引领构建良好平安环境。

值得一提的是,近日唐冶街道举办“乡村振兴大比武”暨“先锋历城”建设推进会,现场观摩了三个管理区15个村的党建工作及

党建网格运转情况。每个村都围绕基层党建、乡风文明、改善民生等,确定3—5件实事项目,街道逐一把握,去掉虚的、留下实的、修改偏的,然后向群众公开承诺;述评大会则要求“不念稿子、不讲套话、现场考核”,各村支部书记脱稿述职,汇报“先锋历城”党建、乡村振兴、人居环境改善、疫情防控、社会稳定等方面工作。

唐冶街道党委书记卫军表示,“大比武”真正让党建工作各个关键环节联动起来,“先锋历城”则是让网格治理进一步落到实处,服务人民、服务发展,更加务实高效。唐冶街道将聚力“先锋历城”,争做历城先锋,全力打造新时代历城区对外开放新高地,交出一份让党和人民满意的“唐冶答卷”。